

自信的力量

教室里鸦雀无声，空气紧张的像是要凝固了。“好，没有人回答问题是吧！……一个一个来！”老师略带严肃的话语打破了宁静，我开始不安起来。“来，这一组”。完了，怕什么来什么，短短的一句话，让我再也无法平静，我的心在旋转、在颤栗、在呻吟，内心深处不断有两个声音告诉我：“不，不行，快到我了……怎么办？赶快叫停吧！”；“你一定可以的！嗯……要相信自己。可以的，加油！”

时间一点点的消逝，一个又一个身影站起来又坐下。很快轮到了我，我慌乱地站了起来，脸憋得通红，说了什么我已记不清了，只记得老师几次朝我说：“不错，声音再大一点……”这漫长的几十秒让我终身难忘。以前的我在班里是透明的，总是默默地低着头，从来不敢举手回答问题。看着其他同学自信的表达自己的想法，我也想像他们一样，勇敢一次。可是，每当我要举手的时候，手就像有千斤重似的，怎么也举不起来。这一次，我看着浸满汗水的双手，微微颤抖的身体，觉得站起来回答问题也没有那么难。此刻，我还不知道自己的生命中正萌发出自信的种子。

自此以后，在学习上，我更加努力了。老师讲的每一个知识点我都会认真记笔记，不会的问题我也会逐一把它弄明白。一次，老师提出的问题，我犹豫再三，终于举起了手。老师听完我的答案后，对全班同学说道：“你们看看小琪，这次的回答堪称完美。她是我们班进步最大的同学，老师同学都看到了她的努力。希望你们也能像她一样，做一个追光者”。说罢，全班响起了热烈的掌声。

曾经的那朵小白菊已不再胆怯，她挺起了胸膛，她长大了——是自信的力量成就了她。

小记者：兰雪琪

学校：银川市金凤区良田回中八（8）班

指导老师：王新君

秋天

秋天是一幅美妙的画，独一无二。在那幅画面里既有黄色、红色的树叶，还有一个可爱的“少女”精灵——风。

秋天是一个奇特的季节，秋天的树叶，像一个个散发着光芒的小太阳，从绿色蜕变黄澄澄的颜色，再过些天掉到地面上像毯子一样；踩在上面，那声音酥酥麻麻的，感觉松松软软的，真舒服。

秋天是一个收获的季节，田野里处处飘荡着丰收的味道，是水稻、玉米、还是苹果？都有，尝一口，正是秋天的味道，香香的，甜甜的，这是秋天为我们准备的礼物。

秋天不像春天优雅，不像夏天热烈，不像冬天寒冷，她有一种不一样的美，多彩而神奇。在秋天里，还有许多的新鲜事物是我们不曾见过的，大家也快来说说吧！

小记者：王一涵

学校：银川市金凤区三小四（6）班

指导老师：王娜



追逐一束光

初中二年级时，我的课业负担逐渐加重。

隔壁邻居姐姐和我同校，只是我们差了一个年级。每天清晨，我缓缓睁开惺忪的睡眼时，总能听到隔壁的关门声，姐姐这时便出发上学去了；傍晚，当我吃完晚饭开始做作业时，隔壁又是一声沉重的关门声，姐姐这时才放学回来。夜深人静，我在灯下与一张张试卷较量的筋疲力尽，望向窗外时，邻居姐姐家的灯也亮着；一盏白灯，一盏橘黄色的灯，一盏是我的，一盏是姐姐的，在如海一般广阔的黑暗里，两束光，一黄一白，在夜晚遥相呼应，像在大海上飘忽不定的两座灯塔；当我准备放弃再去多研究一道题时，那抹柔和的光亮仿佛在提醒我，你并非一个人在战斗，当我熄灯睡觉时，那束光还在亮着……

渐渐地，我开始不再向父母抱怨学业的沉重，而是坦然面对生活与学习中的困难，我知道，是那一束光指引着我向前进……期末会考结束后，我取得了令自己满意的成绩。在夜色中，依然有两束灯光，不同以往的是，两盏灯光都是白色的了，一盏是我的，另一盏是窗反射的……姐姐考上了高中，她要开始住校了。

很快，我也进入到了冲刺中考这一年，学业更重了，但我并不感到畏惧，开始勇敢的迎接挑战，家人也在身后为我鼓劲。因为我知道——

夜晚学习的灯光会依然亮起，一束光是我的，一束光就在不远的前方。

小记者：孙珂岩

学校：银川二中北塔分校九（1）班

指导老师：杨国瑞

羊妈妈

爸爸妈妈因为近来工作忙，把我和妹妹送到乡下农场爷爷家住。就这样，我有机会见证了一位“妈妈”的辛苦。

在爷爷家，我看一只母羊的肚子大大的，走路慢慢的；它也不好好吃草，时不时还发出一声闷叫，在羊圈里转来转去。这只羊怎么了？是生病了吗？奶奶告诉我，它要下小羊羔了。这引起了我的好奇心，一有时间就去看它。

一天下午，羊妈妈好像更难受了。它一阵趴下，一阵起来，嘴里发出的声音像在哭鼻子；它的肚子越来越垂了，感觉都要拖到地面上了，它的奶头也变的越来越大。爷爷看到这种情景，给它铺了一层草垫子，它走累了就会在草垫子上趴一会儿，然后继续在羊圈里转来转去。吃完晚饭，我又跑去看羊妈妈。此时，它已经躺下来了，我看它在使劲……经过羊妈妈的不断努力，一个被薄

膜包裹着的小羊羔出生了；爷爷赶紧给小羊羔擦鼻子和嘴巴上的粘液，刚生完孩子的羊妈妈似乎缓过劲来了，它开始爱怜地舔小羊羔身上黏糊糊的液体，它还把自己和小羊连接在一起的一个绳子“扯断”了。爷爷把小羊羔的嘴凑到羊妈妈的奶头上，让小羊羔试着吃奶；爷爷边照顾小羊羔边给我讲：那个薄膜叫“胎衣”，扯断的“绳子”叫“脐带”。小羊羔嘴和鼻子上的黏液必须擦干净，不然小羊羔会窒息而死。小羊羔生下来就要吃羊妈妈的第一口奶，这样的羊初乳才会让小羊羔有抵抗力；同时大羊熟悉了小羊，就知道这是它的孩子。

看了羊妈妈生孩子的经过，我被深深地震撼了，原来妈妈生孩子是这么艰难。即便是动物，它们的母爱也很伟大！

小记者：李梓莘

学校：银川市金凤一小三（7）班

指导教师：钱传芳

家庭风波

家是温暖的港湾，充满着欢乐和幸福，但有时也会出现一些风波。

周天早上，我和爸爸坐在沙发上看电视。这时，妈妈拿着一把扫帚怒气冲冲地对我们吼：“一天就知道看电视，都不知道帮我做做家务！”爸爸说：“我每天在公司上班，周末好不容易休息，看会儿电视，怎么了？”我接着说：“周一到周五我都在上课，周末看电视有问题吗？”听了我和爸爸的辩解，妈妈更生气了，她怒目圆睁、脸色铁青，眼睛里像要射出火花一般！但是妈妈还是控制住了怒火，转身回了卧室。

不一会儿，妈妈又从卧室走了出来，在客厅的墙上贴了一张“保持室内卫生，人人有责”的纸条，然后就出门了。我看了看那张“通知”，心里有了对策，把“人人有责”的第一个“人”字上面加了一横，变成了“大人有责”；爸爸走过来看了“通知”，他竟然把“大人有责”的“大”改成了“夫”，变成了“夫人有

责”。妈妈回来后看到我们的“杰作”，又是气的说不出话来。

妈妈平静了情绪之后，对我和爸爸说：“咱们来开个会，我认为我们每个人都是家庭的一员，家务活要每个人承担一部分才算公平。”我说：“我平时上学很累，周末可以看电视。”爸爸说：“我同意孩子的说法，但要在作业完成后，可以看一个小时。”妈妈表示同意。对于妈妈的辛苦，我表示肯定，同时表明自己的态度：“周末我来扫地、洗碗、洗自己的鞋袜，整理衣柜。”爸爸也表态说：“我来拖地、做饭、洗衣。”对于我和爸爸的表现，妈妈也认领了自己的家务活：“我来整理布置全家。”

全家取得了一致意见，爸爸忽然大喊一声，“夫人还要貌美如花！”一句话惹得全家哈哈大笑，我家的家庭风波就这样平息了。

小记者：张雅文

学校：银川市兴庆区二十五小四（7）班

指导老师：熊建华